

共同經課-1 出埃及記 20:1-17

上帝將十誡賜給以色列百姓，標示出以色列發展為一個自律型社會的起點。十誡形成了一個神和以色列百姓之間的盟約，但卻不像之前神與挪亞和亞伯拉罕的協議：雙方皆有權可以打破它。（在早期的盟約，神有其作為與承諾，儘管受助人有義務，但仍被動地接受神的管轄）。

以色列百姓來到西奈山，在儀式與肉體上潔淨自己，但只有摩西和亞倫上山。神對所有以色列百姓說話。但為何神要立下這些協定呢？在出埃及記 19:3-6，神對摩西說話，摩西已經看到神向埃及人所行的事，以及神如何珍愛與保護以色列百姓，說：“...要在萬民中作屬我的子民...”他們要遵守“除了我以外、你不可有別的神”的誡命（3節）。在古代的近東地區，人們經常接觸到許多偶像，但以色列百姓沒有這麼做（4節），因為上帝是獨一的真神：要求單單對神忠心（5節）；而神將長期懲罰那些故意“拒絕”祂的人，但卻同情與回報那些愛祂又照著神的話做事的人。那些妄稱耶和華名的人（如施咒語，行巫術），耶和華必不以他為無罪（7節）。每個禮拜，要將時間分別出來，透過禱告和敬拜來親近神（8節）。以色列百姓行事為人必須讓年紀大的人感到榮耀，這樣做也將使自己延年益壽。第 13-17 節：日常生活、婚姻和財產皆是神聖的。禁止作假見證反對另一個人（甚至散播或影射諷刺的言語）。即使覬覦、貪圖他人的財產也是被禁止的。

共同經課-2 詩篇 19

對以色列百姓而言，“穹蒼”就像是矗立在地球上的巨型布丁碗般，超出這範圍就被認為屬於“天堂”的階層。無論白天或夜晚，諸天述說神的榮耀（2節），但對眾人而言，卻是靜默無語（3a節）。神已創造太陽作為祂的代理人（5節）；它在清晨上升，如同休息了一夜的“新郎”出洞房，從天上的一邊繞到另一邊，使眾人藉由太陽的“熱氣”感受到上帝的存在（6節）。第 7-9 節顯示律法的奇妙，展現神對以色列百姓的期許。這裡，我們發現律法的幾個同義詞，顯示它的特色，它對人類的好處，如能使“愚人有智慧”（7b節），使不成熟的人因律法而有知識與判斷。在此詩人也受到警戒（第 11 節的“僕人”一詞）若他因不小心違背律法（12節：“隱而未現的過錯”），願神赦免。願上帝保守他脫離故意違背神道路的罪（13節：“任意妄為”），以免他受到恣意犯罪（“重大的罪過”）的影響。願詩人的話和他的想法可以被神接受，願耶和華恢復詩人的敬虔（14節）。

共同經課-3 哥林多前書 1:18-25

聽說有些基督徒在哥林多起“紛爭”（11節），保羅敦促他們“一心一意彼此相合”（10節）。有人聲稱他們效忠並屬於保羅，有些人屬亞波羅，磯法，或基督。保羅慶幸，他在當地少有為人受洗。因為這樣“就沒有人會說：我是奉保羅的名受了洗”（15節），乃是為耶穌基督的緣故，差遣保羅到哥林多“傳福音”（17節）。

應避免教會內的分裂，但信徒與他人之間的紛爭卻是合於法理。18節：因為認識基督被釘十字架的道理，我們的信仰才有意義：對我們信徒而言，得救是出於神的大能；但對一些人而言，卻毫無意義（第 18 與 21 節：“愚拙”）。在 19 節，保羅回顧過去以賽亞書的經節，描述亞述人威脅猶大國所發生的事件。輔佐國王的人（一個有“智慧”的人，通曉大眾哲學）建議與埃及結盟，但以賽亞告訴國王只需單單仰望信靠耶和華：上帝會拯救以色列和滅絕那“聰明人的聰明”與“智慧人的智慧”。從其他資料來源讓我們知道，當時有許多“聰明”的哥林多城公民，每個人對這世上的問題都有自己的解決方案。希臘哲學家和猶太文士在神面前皆無法相比擬，保羅說：神的智慧是與眾不同的：你無法用哲學的方式去“認識”神（21節）。認識神是一種體驗，使人發出尊崇並服從其意志。猶太人和希臘人以他們的文化方式尋求知識（22節），但我們宣揚一些不同的看法：對那些被呼召的猶太人和“希臘人”（24節，非猶太人）而言，主耶穌基督被釘十字架顯出極大的道理：祂是神的力量運行在世上；耶穌基督向我們顯示了上帝對人類的意向。是以神的方式而不是以人的方式（25節）。

共同經課-4 約翰福音 2:13-22

或許約翰福音將“猶太人的逾越節”與被殺獻祭的羔羊基督作為對比（哥林多前書 5:7）。耶穌：就如同多數猶太人前往“耶路撒冷”過節。在聖殿的前院，耶穌發現商家販售獻祭用的動物和鳥類，以及從事貨幣兌換的商人，他們使用鑄有偶像崇拜圖像的硬幣，用於支付聖殿稅金。耶穌將商人們和動物趕出聖殿，堅持聖殿中不容許商業活動（特別是黑市交易）的存在（16節）。（第 19 節可能顯示耶穌談到反對猶太當局獻祭制度的規定：該制度壓迫大多數的猶太人，卻肥了商家和貨幣兌換商）。要注意的是，耶穌在此稱上帝是父親（16節：將我父的殿），將聖殿視為值得尊敬的地方。耶穌的門徒想起詩篇 69:9—這裡預言耶穌“如同火燒般的焦急”（17節）其未來將臨到的死亡。宗教領袖們（“猶太人”，18節）問耶穌，祂有什麼權柄做出此激烈的行為，耶穌的回答（19節）令人困惑，也許是迂迴地挑戰他們，要相信耶穌基督取代聖殿崇拜。缺乏信心，他們逐字地解讀耶穌（和誤解），但約翰福音告訴我們，耶穌說經過復活（“3天”），祂將成為一個全新聖靈的殿，取代有形的聖殿。耶穌的門徒在第一個復活節後才明白。這有助於他們相信耶穌與祂的好消息。